# 堅拒立會「播獨」 守好前中後門

王國強 全國政協文史和學習委員會副主任 香港廣東社團總會榮譽主席兼首席會長

參選新界西的「香港民族黨」召集人陳浩天日前接獲選舉主任通知其提名無 效。事實上,陳浩天不但拒絕簽署確認書,更在選舉政綱上表明主張「港獨」, 企圖將選舉變成「播獨」平台,這既是法律所不容許,更是香港作為「一國兩 制」下的特別行政區所不能接受。選舉主任果斷否決其申請,是合情合理合法, 也藉此告誡「港獨」分子,確認書不是擺擺姿態,而是作為一個阻止「港獨」分 子進入立法會的制度性安排。嚴格執行確認書,正是守好前門的重要一環。下一 步,就是要守好中門和後門。中門就是選舉期間一些人有否違反確認書規定鼓吹 「港獨」,這樣選舉主任就可以在中途取消其參選資格。至於後門就是立法會的 宣誓規定。誰人不願意宣誓或之後違反誓言,都應該依法取消其議員資格。當局 必須嚴格把好前中後門,絕不能讓「港獨」分子進入立會「播獨」

選舉主任否決陳浩天的提名,主因是「信納」陳浩天 主張、支持並推動「香港獨立」,明顯與香港基本法的 制定目的和條文互不相容,並沒有作出了一項符合《立 法會條例》第40(1)(b)(i)條規定的聲明,故必須決定他的 提名為無效。這是首次有參選人因此而被裁定提名無 效。

### 否決陳浩天提名合法合情合理

根據《立法會條例》第四十條規定,參與立法會選舉 的人士須按照法定的提名程序在提名表格內簽署聲明,

示明會擁護香港基本法和保證效忠香港特別行政區、否 則參選人不得獲有效提名為候選人。這是現行法例的規 定,而確認書不過是針對有關要求作出「雙重認證」。 違反了《立法會條例》第四十條規定。

陳浩天在7月24日以「香港民族黨」召集人身份報 名,在其政綱傳單中已經明目張膽的提出:「只有脱離 中國,才是香港人唯一的生路」,又侈言要「建立香港 共和國成為單一制主權國家,廢除特首及立法會功能界 別」,還説要「停止輸入中國移民」,其分裂國家、對

抗中央、敵視政府的立場已昭然若揭;亦違背了擁護香 港基本法和效忠香港特別行政區的法律要求和政治要 求。對於這樣的一個「港獨」分子,選舉主任怎可能讓 他參選?

事實上,拒絕搞分裂者參選,也是國際慣例。所謂 「民主典範」的美國,在憲法修正案中同樣有不容「搞 分裂者」參選的規定。美國憲法第十四條修正案第三款 明確提到:「無論何人,凡先前曾以國會議員、或合眾 國官員、或任何州議會議員、或任何州行政或司法官員 的身份宣誓維護合眾國憲法,以後又對合眾國作亂或反 叛,或給予合眾國敵人幫助或鼓勵,都不得擔任國會參 議員或眾議員、或總統和副總統選舉人,或擔任合眾國 或任何州屬下的任何文職或軍職官員。」美國憲法作出 如此嚴格的規定,正反映在主權及國家安全的問題上, 並沒有任何含混的空間。香港作為「一國兩制」的特別 行政區,更加不能讓搞分裂者參選,將選舉變成「播

### 分離分子不能參選是法律和政治要求

基本法在序言中開宗明義講得很清楚,國家在香港 實行「一國兩制」,既是為了維護國家的統一和領土 完整,也是要保持香港的繁榮和穩定。這也是中央通 過基本法作出的莊嚴承諾和必須承擔的憲制責任。要 捍衛「一國兩制」就必須阻止「播獨」者進入立法

會。其中,確認書就是第一關。當 然,不能排除一些人表面改弦易轍 實際「獨」心不改。因此,需要有第 是有法律效力的,選舉主任應該密切 留意各參選人的言行,倘有違反誓言 就應果斷依法採取相應行動。



王國強

至於第三關就是在當選後,根據基本法第104條規 定,立法會議員在就職時必須依法宣誓。《宣誓及聲 明條例》對於議員的誓言更有明確的規定:「我謹此 宣誓:本人就任中華人民共和國香港特別行政區立 法會議員,定當擁護《中華人民共和國香港特別行 政區基本法》,效忠中華人民共和國香港特別行政 區,盡忠職守,遵守法律,廉潔奉公,為香港特別 行政區服務。」必須指出的是,宣誓及誓言內容絕 非只是行禮如儀,而是有法律效力。如果有「港獨」 分子真的成功當選,但他拒絕宣誓,則未能成為議 員。如果他宣誓效忠,但其政綱及倡議又與基本法相 違背,等於是發假誓。在香港,發假誓是刑事罪行, 就可以作出追究,依法取消其議席。當局必須嚴格把 好前中後門,絕不能讓「港獨」分子進入立會「播

#### 取消陳浩天參選資格 傳遞堅決反「港獨」信息

楊正剛

立法會選舉提名7月29日結束,報名參選立法會 新界西選區「香港民族黨」的陳浩天,被選舉主任 宣佈不獲參選資格。陳浩天是鼓吹、煽動「港獨」 的死硬分子,選舉主任依法宣佈陳浩天參選提名無 效,傳遞明確信息,就是絕對不讓「港獨」分子利 用立法會選舉來宣揚「港獨」,絕對不讓「港獨」 分子堂而皇之地進入立法會,這是防止「港獨」分 子蒙混過關取得參選資格的標誌性事件,是反「港 獨」染指立法會選舉的階段性成果,實乃順民意、 得民心的必要舉措。

眾所周知,陳浩天是不折不扣的「港獨」鼓吹 者、煽動者,今年年初,陳浩天打正旗號,組織首 個以「香港獨立」為目標的政黨——「香港民族 黨」。而該黨的宣傳目標主要是青少年,包括中學 和大專學生,經常舉辦論壇、派單張明目張膽宣揚 「港獨」,陳浩天曾表示,不排除香港會出現武裝 起義。而參選立法會,更被陳浩天視為宣傳「港 獨|的手段,積極部署出撰,更曾揚言「若以『港 獨』名義當選,會有極大迴響。|

按照基本法、《立法會條例》以及《宣誓及聲明 條例》的規定,所有立法會議員都有維護香港作為 中國一部分和捍衛國家主權、安全的義務和責任, 必須聲明真誠擁護基本法和效忠香港特區。這次報 程,甚至堂而皇之地進入立法會,繼而利用立法會

名參選立法會後,陳浩天對法律要求立法會參選者 擁護基本法、效忠香港特區的憲制責任視若無睹, 不僅沒有簽署選管會要求的確認書,反而大言不慚 地表明自己支持「港獨」及會繼續推動「港獨」。 事實證明,陳浩天死心不息走「港獨」邪路,借參 選立法會興風作浪的居心昭然若揭,其參選目的根 本意在加劇「港獨」蔓延和膨脹。

### 陳浩天劣跡斑斑不容抵賴

根據《選舉管理委員會條例》規定,選舉主任可 要求候選人提供他認為適當的任何其他資料,以令 他信納候選人有資格獲提名。而要令選舉主任相信 立法會選舉參選人所作的聲明屬實,是否真誠擁護 基本法和效忠香港特區,簽不簽署「確認書」並非 唯一標準,更要看參選人的一貫言行。陳浩天鼓吹 煽動「港獨」劣跡斑斑,不容抵賴,根本是「港 獨」的代表人物之一,選舉主任經過深思熟慮,裁

試想一下,如果允許陳浩天之流的「港獨」分子 參選進入立法會,把參與立法會選舉變成一個大肆 鼓吹「港獨| 言論、從事推動「港獨| 活動的過

議員身份作保護傘,肆無忌憚地推動「港獨」,勢 必違反「一國兩制」和基本法,危害國家主權、統 一和領土完整,危害香港繁榮穩定,對國家和香港 都百害而無一利。不容「港獨」通過參選立法會搞 亂香港,不要讓港人為「港獨」禍水埋單,這是不 容逾越的政治和法律底線,是香港主流民意的強烈 要求。

### 堅守底線不容「港獨」亂港

香港中文大學日前公佈的一項民意調查顯示,7 成受訪者支持香港維持「一國兩制」,超過8成受 結果清楚反映,支持「一國兩制」、反對「港 獨」,遏止「港獨」亂港,是香港的主流民意。 選舉主任依法宣佈陳浩天參選提名無效,為立法 會選舉守好前門,依法有據,有充分的民意支 持,是對香港負責任的正確做法,更是向所有 立法會選舉為「港獨」張目的企圖,更吹響全港 各界攜手反「港獨」的集結號,激起社會各界挺 身而出,齊心捍衛「一國兩制」,為保障國家主 權、安全和發展利益,維護香港繁榮穩定發揮積

# 對「港獨」須如過街老鼠人人喊打

劉斯路

九七回歸迄今立會選舉已舉行過四屆,首次有 民族黨」,聲稱要在港「建黨立國」。 報名人士被宣佈因政治問題不獲參選資格。新一 屆立法會選管會新界西選舉主任羅應祺,通過電 郵通知自稱「香港民族黨」召集人的陳浩天,其 提名不符選舉規定,不獲參選資格。事後,陳浩 天之流還搞什麼集會抗議,可惜黑夜燈光之下, 只有寥寥幾丁黑影,芸芸反對派也避之不及。對 於取消這類打正旗號的「港獨」分子參選,具有 地人,他也是在內地出生。這是典型數典忘祖。陳 無可置疑的法理依據,完全符合香港絕大多數人 浩天,梁天琦都是大學生,他們其實都不缺基本的 的利益。「港獨」為患一天不除,香港就一天受 歷史地理知識,只不過上了賊船,便不知所謂了。 到破壞,香港的安定繁榮就一天受到威脅。當 下,藉此事件,須全港動員,造成「港獨」如過
而且是付諸行動。他成立的「香港民族黨」及其綱
國家和政府都不會容許呼籲分裂國家和推翻政府的 街老鼠人人喊打。

陳浩天是什麼傢伙,有人以為其仍是大學生,對 其「憐憫」,以為其年輕幼稚,一時糊塗。其實, 糊塗的正是這「憐憫之人」,「姑息之人」。前年 舉。而在所謂參選「政綱」傳單中,陳浩天公開提 違法「佔中」和今年大年初一旺角黑夜暴亂之後, 「港獨」在香港逐步抬頭升級,絕不是偶然的,是一充分暴露其分裂國家、對抗中央、敵視政府的立一和政府都不承認,還要公開「組黨」和「立國」, 有着深刻的境內外背景。而就讀於理工大學的陳浩 場。 天,尤為與眾不同的是,他的「『港獨』血脈」, 已從主張升級並暴露為行動,而且是有組織的行 動。陳浩天是連什麼「本土」、「熱血」之類的字

## 建「民族黨」數典忘祖

他要建什麼性質的「黨」?香港什麼時候自成一 個獨立的「民族」?香港人祖祖輩輩就是中華民族 的一員,香港人不出三代絕大部分都是內地的移民 而來。那個也聲稱要「港獨」的梁天琦母親就是內 陳浩天特別在於,他已經不是僅僅主張「港獨」, 領表露無遺。

就在此次立法會選舉,陳浩天於7月24日以所謂 「香港民族黨」召集人身份報名,參與新界西選 出:「只有脱離中國,才是香港人唯一的生路」,

### 追究「港獨」刑責不容迴避

有「仁慈之人」還説,港人依法享有言論自由, 眼也嫌不夠激烈,他「獨樹一幟」,成立了「香港 基本法也保障港人的選舉與被選舉權利。陳浩天雖

然主張「港獨」,仍應享有參選權利。此説,其實 對香港極為不負責任。陳浩天的不獲參選資格,一 無關言論自由、二不涉參選權利,而且他已從事 「港獨」活動。筆者認為,是否追究其刑責,也是

特區政府無法迴避的問題。 陳浩天的言行已遠遠超出了言論自由的範圍,議 論國家大事,批評政府施政,是屬於言論自由範 疇,但成立「香港民族黨」,鼓動年輕人加入,揚 言要推翻「中共及港共殖民政府」和「建立香港共 和國」,則不論從那一角度而言,都已是有具體組 織、行動和綱領的現實政治行為。環顧全球,任何 政治組織公開活動,更遑論參與政制架構內的選舉

事實上,當下的香港立法會,是中華人民共和國 轄下香港特別行政區的立法會,是根據基本法第六 十六條至七十九條而成立。如果陳浩天連國家主權 那麼,他為什麼還要削尖腦袋鑽進立法會呢?至於 那個梁天琦也是,為了獲得提名資格,不惜自我 「粉刷」,刪去自己過去的「港獨」言論。如此 「政治變色龍」若然也能登上立法會殿堂,相信稍 有良知的港人都會為香港感到悲哀!

## 陳浩天被褫奪參選資格咎由自取

接獲選管會電郵通知正式取消其召集人陳浩天參選9 確認書是多餘,「無必要就不會做」,拒簽「確認 月立法會新界西直選的資格。聲明諷刺政府「不惜 引爆憲政危機」,都要以政見為由剝奪香港人以為 理所當然之選舉權及被選舉權,「作為首個因政見 被港共政府禁止參與民主選舉之政黨,敝黨實有榮 焉」。該黨批評港府肆無忌憚侵犯人權,觸及港人 名表上會擁護基本法的聲明後,依然宣揚和推動香 容忍的最後底線云云。

陳浩天説得正「好」,正是國有國法,家有家 規,人有底線,國家亦有底線,若要成為香港立法 會議員便得擁護基本法,而香港特區政府為9月立法 序之一,選舉主任會要求沒簽署確認書的參選人提 會所設底線亦好清晰,每名參選人士除了要按《立 交補充資料亦是「有言在先」,就算普通市民都知 格,表格聲明亦包括確認書上重申的條款,當中包 錯」,他在收到選舉主任的信件後依然拒絕回覆是否 括參選人要擁護基本法第1條、第12條和第159 在簽署提名表上會擁護基本法的聲明後,依然宣揚和 (4) 條,即香港是中國不可分離的部分、香港直轄 於中央政府,以及基本法的任何修改不得與中國對 已給足機會陳浩天「補鑊」,只是他沒有好好地珍惜

「香港民族黨」在facebook專頁刊登聲明,稱已 香港既定基本方針政策有所抵觸。惟陳天浩卻認為 這個難得的參選機會。

## 一錯再錯自我放棄

及至選舉主任曾去信要求陳浩天就是否在簽署提 港「獨立」作回覆,陳浩天卻以選舉主任沒有權力 審視參選人的政見或作誓言時是否真誠為由,拒絕 作出回覆。參選人被要求簽署「確認書」是參選程 推動香港「獨立」,是為「再錯」,對此,選舉主任

選舉主任今次要求陳浩天作出回覆,絕對是有理 有據,原因是在今年3月28日成立的「香港民族 黨」,其思想是「民族自強,香港獨立」,立黨的 主要目的正正是爭取香港「獨立」,而陳浩天亦曾 聲明「要保衛港人利益,如果港人人身安全和財產 受威脅時,會用對等武力阻止」。

此外,陳浩天在接受電台訪問時亦指,該黨接近 「革命黨」、「無必要公開所有成員名單、以留予 空間各人在不同領域進行工作」,並希望該黨可建 立香港「獨立」理論。陳浩天不僅思想偏激,滿腦 暴力思想,組織神秘,還直言以「港獨」為該黨的 法會條例》第40條填寫參選人個人資料及報名表 道,陳浩天沒有按參選程序簽署確認書是為「一 最終目標,他一再「自我放棄」參選機會,既不簽 「確認書」,亦沒向選管會作出回覆,視選管會的 基本要求如無物,如今被褫奪參選資格,可說是咎 由自取,與人無關。

特區新一屆立法會選舉管理委員會通 過電郵通知自稱「香港民族黨」召集人 的陳浩天,其提名不符選舉規定,不獲 參選資格。陳浩天獲悉不獲參選資格 後,馬上跳了起來,他不僅不肯反思自 己的過錯,還大聲叫囂,指責選舉管理 委員會沒有權剝奪他的被選舉權,繼而 糾集人馬,到金鐘選管會門外鬧事,公 然撕毀選舉主任的通知函件,並繼續叫 囂「港獨」口號。

陳浩天何許人也?大部分人只知道他 是理工大學的畢業生,「香港民族黨」 的召集人。所謂「香港民族黨」據云黨 員有三五十人,但卻沒有任何黨員的資 料,不過,這名阿Q式的寡頭「革命 家」,腦袋上的辮子還沒有盤上,口號 便叫得震天價響,他連「本土」、「熱 血」之類的字眼也嫌不夠激烈,公然宣 稱要在香港「建黨立國」。當年阿O妄 言革命,糊裡糊塗的便掉了腦袋,陳浩 天信口雌黄,反中亂港,尚洋洋得意, 卻以為沒有人奈何得了他。眾所周知, 陳浩天在所謂參選「政綱」中公開宣 稱:「只有脱離中國,才是香港人唯一 的生路」,又侈言要「廢除特首及立法 會功能界別,建立香港共和國成為單一 制主權國家」,其敵視政府、對抗中 央、分裂國家的立場昭然若揭。

作為香港居民,享受香港的福利和種 種權利,便要遵守香港的法律及盡市民 的義務。香港是七百多萬人的,豈容幾 個不知天高地厚的青年人任性胡為,香 港人有言論自由,但沒有搗亂的自由, 有選舉和被選舉的權利,卻沒有吃碗面 反碗底的權利,「又要挖祖墳,又想霸 丁屋 | ,世上哪容得下如此逆天的事!

然而,仍有一些人同情陳浩天,他 們認為,港人依法享有言論自由,基 本法也保障港人的選舉與被選舉權 利。陳浩天雖然主張「港獨」,仍應 享有參選權利。這種説法表面公允, 其實是別有用心。事實是,回歸十九 年來,港人的言論自由比過去任何時 期有過之而無不及,但陳浩天成立

「香港民族黨」,揚言要推翻「中共及港共殖民政府」 和「建立香港共和國」,已屬有具體組織、行動和綱領 的政治行為。而任何國家和政府都不會容許呼籲分裂國 家和推翻政府的政治組織公開活動,更遑論參與政制架 構內的選舉了。陳浩天的所為,已踩到了國家安全的界 線,若一再容忍,必然會對香港社會穩定造成極大的威

儘管陳浩天如此狂妄,選舉管理委員會仍然給予其悔悟 的機會,然而,陳浩天拒絕在參選「確認書」上簽署,不 肯認同香港特區是中國不可分離的部分等基本法條文。當 選舉主任就其「港獨」言行事實要求他提供進一步資料 時,他更傲慢拒絕、不予理會,如此蔑視選舉法規,不獲 參選資格根本是咎由自取,完全不值得同情。

事實上,特區政府對持有「港獨」立場的人不是太嚴厲 而是太客氣了,要知道,立法會是本港政治架構重要組成 部分,選舉事涉憲制權責,更關乎市民福祉,一旦讓「港 獨」分子參選甚至進入立法會,港人將被綁架走上分裂國 家,對抗中央的不歸路。習近平主席説過:「在國家主權 問題上,中國人眼裡容不下一粒沙」,同樣,在代表香港 權力中心的立法會內,我們同樣不能容得下一個企圖分裂 國家的孤臣孽子,因此,立法會有必要進行徹底的刮骨療 「獨」,不但不能讓「港獨」分子甚囂塵上,就連同情 「港獨」的無間道也要連根拔除,這是大是大非問題,若 面對「港獨」的狂囂仍無半點正氣,這種人絕不可能是愛 國愛港的板蕩忠臣!

這次選舉管理委員會中止了陳浩天的選舉資格,可謂大 快人心,但這還不夠,因為公開提出「港獨」主張的仍大 有其人,所謂除惡務盡,選管會有必要來一次徹底的驅虎 防狼,絕不能給他們一點渾水摸魚的機會。若留下禍根, 香江從此永無寧日,七百萬人將要為極少數人的行為付出 沉重的代價。

已報名參選新界西的名單還有梁志祥、陳恒鑌、麥美娟、 田北辰、周永勤、何君堯、尹兆堅、郭家麒、李卓人、馮檢 基、黃潤達、黃浩銘、朱凱迪、黃俊傑、鄭松泰、張慧晶、 高志輝、湯詠芝、中出羊子、呂智恆及鄺官穩。

.療「獨 驅

港要刮骨